
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 554
van KATHLEEN KREKELS
datum: 14 juni 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Veiligheid op school  -  Projectmiddelen

Een veilige omgeving en een correcte veiligheidsattitude op school is voor leerlingen, 
leerkrachten en ander onderwijspersoneel essentieel. In het artikel FB0-1FHE2AM-WT 
van de aanpassing van de middelenbegroting en de algemene uitgavenbegroting van de 
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2017 wordt in middelen voorzien in het 
kader van veiligheid op school. Ze worden aangewend voor de betaling van de 
loonkosten en opleiding van een veiligheidsadviseur en voor de bijbehorende 
werkingskosten voor het opstarten van projecten. Het doel van deze projecten is de 
scholen te ondersteunen in de uitbouw van een eigen veiligheidsbeleid. 

1. Kan de minister een gedetailleerd overzicht geven van de projecten en de daarbij 
horende projectmiddelen? 

2. Hoeveel van deze projecten hebben betrekking op veiligheidseducatie? 

3. Welke verdere beleidsintenties heeft de minister ter ondersteuning van het 
veiligheidsbeleid van scholen? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 554 van 14 juni 2017
van KATHLEEN KREKELS

1-2.Op aangeven van het Departement Onderwijs en Vorming bezorg ik u hierna het 
overzicht van de projecten incl. de bijhorende projectmiddelen inzake ‘veiligheid op 
school’ in 2017. Al deze projecten hebben veiligheidseducatie (in de ruime zin van 
het woord) tot doel.

Projecten ‘veiligheid op school’ 2017:

Project Projectmiddelen
Studiedag psychosociale risico’s € 2000,00
Opleidingen vertrouwenspersonen € 17600,00
Opleidingen schoolkeukens € 2400,00

3. Er is het convenant ‘Preventie en bescherming in het Vlaams Onderwijs’ dat als doel 
heeft een volwaardige integratie van het veiligheids- en welzijnsbeleid in onderwijs 
na te streven. Dat convenant is een samenwerking tussen de 
onderwijskoepels/onderwijsnetten, het Departement Onderwijs en Vorming, de 
Onderwijsinspectie en de FOD WASO. Dit convenant krijgt concreet vorm via 
werkgroepen waarin vertegenwoordigers van de begeleidingscommissie van het 
convenant en technische experts zetelen. Op dit moment zijn er werkgroepen actief 
m.b.t. de thema’s ‘brandveiligheid’, ‘psychosociale risico’s’, ‘chemische agentia’ en 
‘aankoopprocedures’.

Enkele weken terug heb ik samen met de Vlaamse minister bevoegd voor Omgeving, 
Natuur en Landbouw twee asbestovereenkomsten afgesloten: 1 met OVAM en het 
GO! voor de scholen van het Gemeenschapsonderwijs (GO!) en 1 met OVAM en 
AGION voor de scholen van het gesubsidieerd onderwijs (OGO en VGO). Beide 
overeenkomsten geven een overzicht van de specifieke 
ondersteuningsmogelijkheden en de bijhorende financiële vergoeding voor de 
versnelde verwijdering van asbest in schoolgebouwen. De Vlaamse Regering maakte 
hiervoor in een eerste fase 7,5 miljoen euro extra middelen vrij (via 
Begrotingsaanpassing 2017). Scholen worden als een prioritaire doelgroep 
omschreven in het kader van het ruimere asbestafbouwplan dat de Vlaamse overheid 
wenst te realiseren.


